I* Public Works and Government Services
Canada

RETURN BIDS TO:
RETOURNER LES SOUMISSIONS A:

Bid Receiving - PWGSC / Réception des soumissions -

TPSGC

11 Laurier St./ 11, rueLaurier
Place du Portage, Phaselll
CoreOA1/ Noyau OA1
Gatineau

Québec

K1A 0S5

Bid Fax: (819) 997-9776

SOLICITATION AMENDMENT
MODIFICATION DE L'INVITATION

The referenced document is hereby revised; unless otherwise
indicated, all other terms and conditions of the Solicitation
remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire,

les modalités de l'invitation demeurent les mémes.

Comments - Commentaires

Vendor/Firm Name and Address
Raison sociale et adresse du
fournisseur/de I'entrepreneur

Issuing Office - Bureau de distribution

Marine Machinery and Services/ Machineries et
services maritimes

11 Laurier St./ 11, rue Laurier

6C2, Place du Portage

Gatineau

Québec

K1A 0S5

[ L |

Canada

Travaux publics et Services
gouvernementaux Canada

Title - Sujet
MARINE KNUCKLE BOOM CRANES

Solicitation No. - N° de l'invitation Amendment No. - N° modif.
F7049-130167/A 004

Client Reference No. - N° de référence du client Date
F7049-130167 2014-01-15

GETS Reference No. - N° de référence de SEAG
PW-$$ML-043-24152

File No. - N° de dossier
043ml.F7049-130167

CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME

Solicitation Closes - L'invitation prend fin [T'me zone

at-a 02:00 PM Fuseau horaire
on - le 2014-01-21 E?ern Standard Time

F.O.B.-F.AB.
Plant-Usine: D Destination: D Other-Autre: D

Address Enquiries to: - Adresser toutes questions a: Buyer Id - Id de I'acheteur
Byron, Dan 043ml

Telephone No. - N° de téléphone FAX No. - N° de FAX
(819) 956-0691 ( ) () -

Destination - of Goods, Services, and Construction:
Destination - des biens, services et construction:

Instructions: See Herein

Instructions: Voir aux présentes

Delivery Required - Livraison exigée Delivery Offered - Livraison proposée

Vendor/Firm Name and Address
Raison sociale et adresse du fournisseur/de I'entrepreneur

Telephone No. - N° de téléphone
Facsimile No. - N° de télécopieur

Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm
(type or print)

Nom et titre de la personne autorisée a signer au nom du fournisseur/
de I'entrepreneur (taper ou écrire en caractéres d'imprimerie)

Signature Date
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Solicitation Amendment #4 is issued (1) to introduce questions and answers into the solicitation
package.

(1) ADD: the following questions and answers to the solicitation package.

Solicitation Amendment #4 is issued (1) to introduce questions and answers into the solicitation
package.

(1) ADD: the following questions and answers to the solicitation package.
15 QUESTION:

The Canadian DISP only regognises these certification bodies (ABS, BV, DNV, GL, and LR).
Our partners, the CRS (IACS member) does not appear to be credited. For our production
procedures / approvals, CRS is the only entity with which we can achieve this certification, but
unfortunately does not seem to be recognized by the Canadian Ministry of Transport. Can you
check if there is opportunity to participate with CRS certification.

ANSWER:

| see that the CRS (Croation Register of Shipping) isIACS certified, but as we have gone to
DSIPit is preffered that we stay within one of these five (now four) Classification Societies.

CCG ishaving greater difficulty with TCM S with regards to crane certification if it not marine
type approved. DND has the abbility to purchase as they want as they are not bound by a
classification society or TCMS. CCG also has this option, but we voluntarily comply with the
rules laid down by the IMO and enforced by TCMS.

16 QUESTION

It is common to provide Hyraulic Power Units with a CSA approved motor and no starter panel.
In these cases the staerter panel isincluded as part of the installation. In order to provide a
complete HPU system approved by the Classification Society or CSA, the power unit should be
complete with a starter panel. Is the starter panel required on each of the HPU’s ?

ANSWER:

Yes.

End of Solicitation Amendment # 4
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